
Geheimblatt Nr. 2 

 

Name:         Datum: 
 

 Rechne! 

 40 + 21 = _____  61 - 20 = _____   41 – 5 = _____ 

  45 + 50 = _____  39 +   4 = _____   94 - 9 = _____ 

  85 - 50 = _____  87 +   6 = _____   14 - 7 = _____ 

 
 Zahlen am Rechenstrich. Welche Zahlen können es sein? 
 
 
 
 
 A = ___      A = ___ 

   B = ___       B = ___ 

 
Grundaufgaben – verwandte Aufgaben.  
Schreibe eine passende Aufgabe auf und rechne. 
 

 7  +    5    =     8 +    4    =       6 +    8    = 

17 +    5    =   38 +    4    =    26 +    8    = 

     +          =        +          =        +          = 

 

13 -    6    =   11 -    3    =     14 -    7    = 

53 -    6    =   41 -    3    =         84 -    7    = 

     -          =                 -          =        -          = 

 

Plus und Minus überschreiten. Rechne wie im Beispiel.  

 
26 + 8 = 34          55   +    7    =         83   -    8    = 

26 + 4 = 30         +          =               -          = 

40 + 4 = 34                                +          =                -          = 
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Plus und Minus mit Überschreiten. Rechne. 
 
  17 + 6 = ___  44 + 9 = ___  79 + 3 = ___  

   __     __       __     __       __     __  

 

65 - 8 = ___  94 - 5 = ___  16 - 7 = ___  

   __     __       __     __       __     __  

 

 Rechne. 

  

 

 

 

 

 
Sachaufgaben 

Emil hat Geburtstag. Sein Vater hat mit ihm Muffins gebacken.  
18 sind für die Schule, 6 für seine Geschwister.  
 
Frage: ____________________________________________________ 
 
Rechnung:  

 

 

 

Antwort: __________________________________________________ 

 
 

Emils Mutter hat noch 2 Kuchen gebacken. Jeder Kuchen hat 10 Stücke. 
Kreuze die richtige Rechnung an und schreibe das Ergebnis dahinter. 
 
       10 – 2 = ___        10 + 2 = ___         10 + 10 = ___ 
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Stellenwerttafel 

Erik will die Zahl 56 in einer Stellenwerttafel legen.  
Dabei macht er einen Fehler. Erkläre seinen Fehler.  

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________________________ 

 

Finde die Regel. 
Welche Regel ist gültig. Kreuze an.  

 
2, 7, 6, 11, 10, 15, … 
 

       immer + 5     abwechselnd + 5 – 1 

       immer -1     abwechselnd + 3 – 2 

 

Berechne 

 
 

 

 

 

 

Vorwärts und zurück zum Zehner. Ergänze! 

 
67 + ___ = 70  23 + ___ = 30   46 + ___ = ___ 

67 - ___ = 60   23 - ___ = 20   46 - ___ = ___ 

 

                                        Geschafft! 
______________________________________________________________ 

 
Du hast ___ von 41 Punkten erreicht.  Zeit etwa: ____ / 60 Minuten 

 
Unterschrift: _____________________________________________ 
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Lösung Geheimblatt Nr. 2 

 

Name:         Datum: 
 

 Rechne! 

 40 + 21 = 61  61 - 20 = 41   41 – 5 = 36 

  45 + 50 = 95  39 +   4 = 43   94 - 9 = 85 

  85 - 50 = 35  87 +   6 = 93   14 - 7 = 7 

 
 Zahlen am Rechenstrich. Welche Zahlen können es sein? 
 
 
 
 
 A = ___      A = ___ 

   B = ___       B = ___ 

 
Grundaufgaben – verwandte Aufgaben.  
Schreibe eine passende Aufgabe auf und rechne. 
 

 7  +    5    =     8 +    4    =       6 +    8    = 

17 +    5    =   38 +    4    =    26 +    8    = 

     +          =        +          =        +          = 

 

13 -    6    =   11 -    3    =     14 -    7    = 

53 -    6    =   41 -    3    =         84 -    7    = 

     -          =                 -          =        -          = 

 

Plus und Minus überschreiten. Rechne wie im Beispiel.  

 
26 + 8 = 34          55   +    7    =         83    -    8    = 

26 + 4 = 30         +          =                               -          =            

40 + 4 = 34                                +          =                  -          = 
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Plus und Minus mit Überschreiten. Rechne. 
 
  17 + 6 = 23   44 + 9 = 53   79 + 3 = 82  

    3      3        6      3       1       2  

 

65 - 8 = 57   94 - 5 = 89   16 - 7 = 9  

    5      3        4      1       6      1  

 

 Rechne. 

  

 

 

 

 

 
Sachaufgaben 

Emil hat Geburtstag. Sein Vater hat mit ihm Muffins gebacken.  
18 sind für die Schule, 6 für seine Geschwister.  
 
Frage: Wie viele Muffins haben sie gebacken? 
 
Rechnung:  

 

 

 

Antwort: Sie haben 24 Muffins gebacken. 

 
 

Emils Mutter hat noch 2 Kuchen gebacken. Jeder Kuchen hat 10 Stücke. 
Kreuze die richtige Rechnung an und schreibe das Ergebnis dahinter. 
 
       10 – 2 = ___        10 + 2 = ___         10 + 10 = 20 
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Stellenwerttafel 

Erik will die Zahl 56 in einer Stellenwerttafel legen.  
Dabei macht er einen Fehler. Erkläre seinen Fehler.  

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________________________ 

 

Finde die Regel. 
Welche Regel ist gültig. Kreuze an.  

 
2, 7, 6, 11, 10, 15, … 
 

       immer + 5     abwechselnd + 5 – 1 

       immer -1     abwechselnd + 3 – 2 

 

Berechne 

 
 

 

 

 

 

Vorwärts und zurück zum Zehner. Ergänze! 

 
67 + 3 = 70   23 + 7 = 30   46 + 4 = 50 

67 - 7 = 60   23 - 3 = 20   46 - 6 = 40 

 

                                        Geschafft! 
______________________________________________________________ 

 
Du hast 41 von 41 Punkten erreicht.  Zeit etwa: __ / 60 Minuten 

 
Unterschrift: _____________________________________________ 
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Er hat die Zehner und die Einer verwechselt. 


